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NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Secțiunea 1: 

Titlul proiectului de act normativ 

pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1313/2021 privind înființarea Centrului Național 

de Coordonare și pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind 

organizarea, funcționarea și atribuțiile unor structuri din cadrul aparatului de lucru al 

Guvernului, pentru modificarea și completarea Hotărârii  Guvernului nr. 89/2020 privind 

organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, precum și pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile 

Secretariatului General al Guvernului 

Secțiunea a 2-a: 

Motivul emiterii actului normativ 

2.1 Sursa proiectului de act normativ  

Prevederile din Secțiunea 1 - Măsuri economico - financiare referitoare la autoritățile/ instituțiile publice 

- Legea nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilităţii financiare a 

României pe termen lung. 

2.2 Descrierea situației actuale 

Prin prezentul act normativ se stabilesc o serie de modificări cu privire la atribuțiile exercitate de către 

Autoritatea pentru Digitalizarea României, precum și la atribuțiile exercitate de Secretariatul General al 

Guvernului. 

Totodată, ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr. 296/2023, se modifică structura organizatorică a 

Autorității pentru Digitalizarea României, prin desființarea unor structuri, respectiv reorganizarea altora, 

fapt ce necesită aprobarea unui nou stat de funcții, până la termenul limită prevăzut de actul normativ 

menționat. 

Prin Regulamentul (UE) 2021/887 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 mai 2021, de 

directă aplicare, s-a înființat Centrul european de competențe în domeniul industrial, tehnologic și de 

cercetare în materie de securitate cibernetică. Totodată, Regulamentul a stabilit ca fiecare stat membru 

să desemneze o entitate care să acționeze în calitate de centru național de coordonare care are capacitatea 

necesară de a gestiona fondurile în vederea îndeplinirii misiunii și obiectivelor prevăzute de Regulament.  

Prin Hotărârea Guvernului nr. 1.313/2021, în cadrul aparatului de lucru al Guvernului s-a înființat 

Centrul Național de Coordonare, denumit în continuare NCC, structură fără personalitate juridică care 

funcționează în subordinea prim-ministrului, finanțată de la bugetul de stat prin bugetul Secretariatului 

General al Guvernului 

Prin Hotărârea Guvernului nr. 1.606/2022 pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 

89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, Autoritatea pentru 

Digitalizarea României, denumită în continuare ADR, se organizează și funcționează ca structură cu 

personalitate juridică în subordinea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, având rolul de a 

realiza strategiile și politicile publice în domeniul transformării digitale și societății informaționale și de 

a coordona implementarea acestora, precum și rolul de a asigura monitorizarea și controlul asupra 

respectării reglementărilor interne și internaționale în domeniul transformării digitale și societății 

informaționale. 

 

Uniunea Europeană a alocat o serie de fonduri, la care au acces atât companiile cât și autorităţile 

româneşti în scopul dezvoltării de proiecte în sectorul IT&C, inclusiv securitate cibernetică. 

Pentru administrarea finanțărilor alocate acestui sector, în 2004, a fost creat un organism dedicat, 

Organismul Intermediar pentru Promovarea Societăţii Informaţionale (OIPSI), care asigură suport pentru 

toți cei interesați. 
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Organismul Intermediar pentru Promovarea Societății Informaționale (OIPSI), funcționează ca direcție 

generală în cadrul Autorității pentru digitalizarea României, este organismul intermediar desemnat pentru 

gestionarea fondurilor structurale și de investiții europene, precum și agenție de implementare pentru 

MCID, Componenta 7 PNRR, pentru transformarea digitală a României.  

În prezent OIPSI gestionează fondurile alocate: 

1.Axei prioritare 2 Tehnologia informației și comunicațiilor (TIC) pentru o economie digitala 

competitiva a Programului Operațional Competitivitate 2014-2020 (POC), în valoare de 591,64 mil euro  

2.Axei Prioritară 4 – ”Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul pandemiei de 

COVID-19 și al consecințelor sale sociale și asupra pregătirii unei redresări verzi, digitale și reziliente a 

economiei”, Acțiunea 4.2.1 - ”Sprijin pentru procesul educațional on-line” a Programului Operațional 

Competitivitate 2014-2020 (POC), în valoare de 59,69 mil lei 

3.Priorității 2 Digitalizare în administrația publică centrală și mediul de afaceri, cu excepția Acțiunii 

2.2.3 Digitalizarea în cultură din cadrul Programului Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente 

Financiare (POCIDIF) 2021-2027, în valoare de 728,05 mil euro . 

4.Investițiilor I1, I2, I11, I17, I18 și I19 din cadrul Componentei 7 a Planului Național de Redresare și 

Reziliență PNRR în valoare de 750 mil. Euro 

De asemenea OIPSI este desemnat de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE) 

pentru verificarea eligibilității, relevanței și oportunității proiectelor cu finanțare CEF DIGITAL și 

transmite către MIPE propunerea de a fi avizat/ă formularul/scrisoarea suport ce reprezintă acordul RO 

în vederea depunerii aplicaţiei de finanţare la COM, împreună cu documentele relevante. 

 Începând cu luna iunie 2023, România  face parte din Digital for Development Hub (D4D), prin 

includerea acesteia în documentul intitulat „Scrisoare comună de intenție de a promova o abordare 

„Echipa Europa” de punere în aplicare a Digital4Development (D4D) în țările partenere” transmis de 

Comisia Europeană. Structura desemnată de către Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării (MCID) 

pentru implementarea în România a mecanismului este  OIPSI. Astfel OIPSI gestionează reprezentarea 

și promovarea activă a intereselor țării în grupurile de lucru aferente Digital Governance și Cybersecurity 

ale D4D Hub în Africa Regional Branch, Latin America and the Caribbean Branch și NEAR Branch. 

  

În cadrul Axei 2 din POC, OIPSI a gestionat o serie de proiecte (pe întregul lor parcurs: realizare ghid 

de finanțare, evaluare, selecție, contractare, monitorizare, verificare și rambursare cheltuieli), în valoare 

de 90 mil. euro finanțare europeană, care asigură dezvoltarea şi suplimentarea capabilităţilor 

infrastructurilor și a capacității de gestionare a riscurilor în domeniul securității cibernetice și de reacție 

la incidente cibernetice. 

La nivelul proiectelor gestionate de OIPSI pentru Programul Operațional Competitivitate la finalul 

acestui an sumele autorizate la nivelul OIPSI au depășit 120% din alocarea financiară gestionată, ceea 

ce va determina o rata de absorbtie efectivă la închiderea programului peste 130%. 

 

În cadrul Priorității 2 din POCIDIF, OIPSI gestionează un apel de proiecte cu un buget de 60 mil. euro, 

în care se finanțează consolidarea statului prin actorii relevați de a se proteja împotriva atacurilor 

cibernetice în complementaritate cu intervenția de securitate cibernetică la nivel de sisteme informatice 

dezvoltate pentru serviciile de e-guvernare. 

 

În cadrul Investiției I1, din cadrul Componentei 7 a Planului Național de Redresare și Reziliență PNRR, 

OIPSI gestionează finanțarea și implementarea proiectului Implementarea infrastructurii de cloud 

guvernamental, în valoare de 374 mil. euro. Obiectivul general al acestui proiect este: Realizarea 

infrastructurii cloudului guvernamental, folosind tehnologii de ultimă generație, cu un înalt grad de 

securitate cibernetică, eficiente din punct de vedere energetic, necesare asigurării găzduirii de sisteme 

informatice publice centrale și interoperabilității acestora, într-un mod unitar și standardizat.   

  

În cadrul Programului CEF TELECOM/DIGITAL prin care se finanțează proiecte de la COM, prin 

Agenția Executivă Europeană pentru Sănătate și Digital, OIPSI a verificat din 2016 până în prezent 

pentru 8 proiecte, eligibilitatea, relevanța și oportunitatea proiectelor cu finanțare CEF 

TELECOM/DIGITAL în domeniul Cyber Security, și a transmis către MIPE propunerea de a fi avizat/ă 
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formularul/scrisoarea suport ce reprezintă acordul RO în vederea depunerii aplicaţiei de finanţare la 

COM, împreună cu documentele relevante. 

Astfel, pe parcursul a 3 perioade de programare (POS CCE, POC, POCIDIF) și alte programe 

complementare gestionate (PNRR și CEF Telecom), OIPSI a dobândit experientă în stabilirea regulilor 

de finanțare, verificarea, evaluarea, monitorizarea și decontarea chetuielilor aferente proiectelor cu 

componentă de securitate cibernetică și mai ales dispune de capacitatea administrativă necesară pentru a 

se  implica efectiv să își coordoneze acțiunile cu industria, cu sectorul public și cu comunitatea din 

cercetare. 

 

Având în vedere capacitatea administrativă a OIPSI în susținerea și gestionarea proiectelor cu finanțare 

europeană în sectorul TIC din România, precum și pentru asigurarea unei coordonări la nivelul 

finanțărilor și un rol mai activ al României în cadrul Centrului european de competențe în domeniul 

industrial, tehnologic și de cercetare în materie de securitate cibernetică, propunem modificarea  

Hotărârii Guvernului nr. 1313/2021 în sensul preluării Centrulului Național de Coordonare (NCC), 

structură fără personalitate juridică care funcționează în subordinea prim-ministrului, finanțată de la 

bugetul de stat prin bugetul Secretariatului General al Guvernului, de către ADR în cadrul OIPSI. 

Față de cele prezentate, considerăm această acțiune ca fiind favorabilă pentru a crește posibilitatea 

României de a juca un rol activ și de leader la nivelul ECCC și de atragere a granturilor în România, 

precum și gestionarea finanțărilor într-un singur punct unic cu o vastă capacitate administrativă în 

gestiune a sistemului de management și control al fondurilor structurale de investitii, auditată de către 

DG Regio și Curtea Europeană de Audit. 

 

Reiterăm faptul că în conformitate cu REGULAMENTUL (UE) 2021/887 AL PARLAMENTULUI 

EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 20 mai 2021 de înființare a Centrului european de competențe 

în domeniul industrial, tehnologic și de cercetare în materie de securitate cibernetică și a Rețelei de centre 

naționale de coordonare, Centrele naționale de coordonare ar trebui să fie entități din sectorul public sau 

entități cu participare publică majoritară, care îndeplinesc funcții administrative publice în temeiul 

dreptului intern, inclusiv prin delegare, și ar trebui să fie selectate de către statele membre.  

Ar trebui să fie posibil ca funcțiile unui centru național de coordonare într-un anumit stat membru să fie 

îndeplinite de o entitate care îndeplinește și alte funcții care decurg din dreptul Uniunii, cum ar fi cele 

ale unei autorități naționale competente, ale unui punct unic de contact în înțelesul Directivei (UE) 

2016/1148 sau al oricărui alt regulament al Uniunii, sau ale unui centru de  inovare digitală în sensul 

Regulamentului (UE) 2021/694. Alte entități din sectorul public sau entitățile care  îndeplinesc funcții 

administrative publice într-un stat membru ar trebui să poată asista centrul național de coordonare din 

statul membru respectiv în îndeplinirea funcțiilor sale. 

 

Având în vedere aprobarea Memorandumului cu Tema Participarea României ca membru activ al D4D 

Hub, având ca Obiectiv Implicarea activă a ecosistemului românesc de inovație digitală în piețele 

emergente și accesarea de fonduri externe, aprobat în ședința Guvernului din data de 25.04.2024, este 

necesară completarea atribuțiilor OIPSI din cadrul Hotărârii Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea 

și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României. 

Totodată, prin efectul Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea 

sustenabilităţii financiare a României pe termen lung, la nivelul Autorității pentru Digitalizarea României 

(ADR), ca structură cu personalitate juridică în subordinea Ministerului Cercetării, Inovării şi 

Digitalizării, se impune aplicarea prevederilor legale privind măsurile economico-financiare referitoare 

la autoritățile/instituțiile publice și totodată desfășurarea activității și ducerea la îndeplinire a atribuțiilor 

autorității să se desfășoare în condiții optime. 

În prezent, statul de funcţii al Autorității pentru Digitalizarea României se aprobă prin ordin al ministrului 

cercetării, inovării şi digitalizării, la propunerea preşedintelui ADR, potrivit prevederilor art.13 alin.(7) 

din Hotărârea Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea 

României, cu modificările și completările ulterioare. 
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Ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr.296/2023, se modifică structura organizatorică a Autorității 

pentru Digitalizarea României, prin desființarea unor structuri, respectiv reorganizarea altora, fapt ce 

necesită aprobarea unui nou stat de funcții, până la termenul limită prevăzut de actul normativ menționat. 

Având în vedere că Regulamentul (UE) 2022/868 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 

2022 privind guvernanța datelor la nivel european și de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1724 

(Regulamentul privind guvernanța datelor) instituie obligația pentru Statele Membre UE de a desemna 

autorități competente pentru înregistrarea organizațiilor de promovare a altruismului în materie de date 

și ținând cont de faptul că Autoritatea pentru Digitalizarea României are competență în ceea ce privește 

serviciile de intermediere de date și îndeplinește cerințele referitoare la autoritățile competente prevăzute 

în actul normativ european, aceasta va prelua și atribuțiile instituite în temeiul art. 23 al Regulamentului 

(UE) 2022/868 legate de înregistrarea organizațiilor recunoscute de promovare a altruismului în materie 

de date. 

2.3 Schimbări preconizate 

Pentru aducerea la îndeplinire a măsurilor menționate la capitolul precedent se are în vedere modificarea 

și/ sau completarea următoarelor acte normative: 

- a Hotărârii Guvernului nr. 1.313/2021 privind înființarea Centrului Național de Coordonare și 

pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea 

și atribuțiile unor structuri din cadrul aparatului de lucru al Guvernului; 

           - a Hotărârii Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru 

Digitalizarea României,  

           - precum și a Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile 

Secretariatului General al Guvernului. 

 

I. Astfel, în cadrul Hotărârii Guvernului nr. 1.313/2021 se are în vedere modificarea articolului I 

alineatul (1) în sensul în care Centrul Național de Coordonare (NCC), structură fără personalitate juridică 

va funcționa prin Organismul Intermediar pentru Promovarea Societății Informaționale (OIPSI) din 

cadrul Autorității pentru Digitalizarea României (ADR), fiind finanțat de la bugetul de stat prin bugetul 

ADR. 

De asemenea se vor modifica și alineatele (3) - (5) din cadrul art. I cu privire la exercitarea conducerii 

NCC, în sensul că acesta va fi condus de președintele ADR, cu rang de secretar de stat, prin intermediul 

Direcției Generale OIPSI. 

În îndeplinirea atribuțiilor cu privire la activitatea NCC, președintele ADR emite decizii și OIPSI va 

asigura reprezentarea NCC în raporturile cu ministerele, cu alte autorități ale administrației publice, 

precum și în raporturile cu persoane fizice și juridice, române și străine.  

În exercitarea atribuțiilor și funcțiilor sale și în scopul îndeplinirii activității pe care o desfășoară conform 

Regulmentului (UE) 2021/887, NCC, prin ADR, poate primi granturi din partea Centrului european de 

competențe în domeniul industrial, tehnologic și de cercetare în materie de securitate cibernetică pentru 

a acorda sprijin financiar terților sub formă de granturi. 

Totodată se are în vedere modificarea sediului în care își desfășoară activitatea NCC în sediul principal 

al ADR. 

Cu privire la îndeplinirea atribuţiilor şi funcţiilor prevăzute de Regulamentul (UE) 2021/887, în cadrul 

articolului I^2, se va preciza că acestea sunt îndeplinite de către NCC prin ADR-OIPSI, sens în care 

sintagma Secretariatul General al Guvernului se înlocuiește cu sintagma ADR-OIPSI. 

Articolul I^3 se abrogă, atribuțiile fiind introduse în cadrul Hotărârii Guvernului nr. 89/2020 privind 

organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României. 

Cu privire la articolul I^4, prevederile de la alineatele (1), (2) și (5) referitoare la structura organizatorică, 

statul de funcții al NCC și personalul aferent se vor abroga, iar în ceea ce privește alineatele (3) și (4) se 

vor modifica în sensul preluării atribuțiilor, sarcinilor și numărului de posturi de către ADR. Avându-se 
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în vedere modificările anterior menționate este necesară și abrogarea Anexei la Hotărârea Guvernului nr. 

1313/2021 – Structura organizatorică a Centrului Național de Coordonare – NCC. 

De asemenea, se abrogă Articolul I^5, prevederi similare introducându-se în cadrul Hotărârii Guvernului 

nr. 89/2021, cu modificările și completările ulterioare, deoarece activitatea se circumscrie ADR prin 

preluarea NCC. 

II. În concordanță cu modificările propuse asupra conținutului Hotărârii Guvernului nr. 

1313/2023 este necesară și modificarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, 

funcționarea și atribuțiile Secretariatului General al Guvernului, cu modificările și completările 

ulterioare, prin abrogarea punctului 27. din anexa nr. 1 Structurile, organele de specialitate ale 

administraţiei publice centrale şi instituţiile publice finanţate total sau parţial prin bugetul Secretariatului 

General al Guvernului,  se abrogă punctul 27. Centrul Național de Coordonare, structură fără 

personalitate juridică, în subordinea prim-ministrului. 

III. Hotărârea Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru 

Digitalizarea României, se modifică și se completează după cum urmează: 

La Articolul 2 se introduce litera n) Centru Național de Coordonare (NCC) în sensul îndeplinirii 

sarcinilor prevăzute de Regulamentul (UE) 2021/887 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 

mai 2021 de înființare a Centrului european de competențe în domeniul industrial, tehnologic și de 

cercetare în materie de securitate cibernetică și a Rețelei de centre naționale de coordonare. 

La articolul 5, litera  g) Programe și proiecte, se introduc două noi puncte cu următorul conținut: 

punctul 4^3 - îndeplinește  prin organismul intermediar sarcinile Centrului Național de Coordonare 

(NCC)  conform Regulamentului (UE) 2021/887 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 mai 

2021 de înființare a Centrului european de competențe în domeniul industrial, tehnologic și de cercetare 

în materie de securitate cibernetică și a Rețelei de centre naționale de coordonare și conform articolelor 

1^2 și 1^5 din Hotărârea Guvernului nr. 1313/2021 privind înființarea Centrului Național de Coordonare 

și pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea 

și atribuțiile unor structuri din cadrul aparatului de lucru al Guvernului. 

punctul 4^4 - asigură prin organismul intermediar, reprezentarea în cadrul Digital4Development (D4D) 

precum și implementarea în România a mecanismului Digital4Development (D4D) 

Articolul 10 se va completa cu noi prevederi ce vor viza următoarele aspecte 

La alineatul (4) se vor introduce prevederi în sensul că Direcția generală OIPSI  îndeplinește  

atribuțiile Centrului Național de Coordonare (NCC) în conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 

2021/887, iar OIPSI asigură reprezentarea NCC în raporturile cu ministerele, cu alte autorități ale 

administrației publice, precum și în raporturile cu persoane fizice și juridice, române și străine, prin 

excepție de la articolul 8, alineatul (2). De asemenea, în îndeplinirea atribuțiilor NCC, OIPSI poate 

participa în calitate de invitat, la şedinţele Guvernului atunci când ordinea de zi priveşte aria de 

competenţă a NCC. 

La alineatul (5) se prevede faptul că, în scopul îndeplinirii activității pe care o desfășoară conform 

Regulmentului (UE) 2021/887, NCC, ADR prin OIPSI, poate primi granturi din partea Centrului 

european de competențe în domeniul industrial, tehnologic și de cercetare în materie de securitate 

cibernetică pentru a acorda sprijin financiar terților sub formă de granturi. 

Totodată, în vederea derulării unor programe sau proiecte cu finanţare externă, în legătură cu activitea 

NCC în cadrul OIPSI pot fi înfiinţate, în afara organigramei ADR şi pe durată determinată, cu asigurarea 

sursei de finanţare pentru cheltuielile de personal din bugetul programelor sau proiectelor, unităţi de 

implementare a proiectelor şi unităţi de management al proiectelor. Personalul aferent structurilor 

temporare menționate va fi personal contractual, angajat cu respectarea dispoziţiilor legale, în limita 

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/245600
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/245600
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/245600
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/245600
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numărului maxim de posturi aprobat în cadrul programelor sau proiectelor şi a bugetului aferent 

cheltuielilor de personal. 

Statul de funcţii şi structura de personal aferente unităţilor de implementare a proiectelor şi unităţilor de 

management al proiectelor se aprobă prin decizie a președintelui ADR. 

În acest sens, după articolul 121 se introduce un nou articol, art. 122. 

Pentru simplificarea procedurii de aprobare, în vederea eficientizării și fluidizării activității la nivelul 

instituției, considerăm imperios necesară modificarea dispozițiilor alin. (7) al art.13 din Hotărârea 

Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României în 

sensul aprobării statului de funcții prin decizia președintelui ADR. 

Ca urmare a intrării în vigoare a prevederilor Legii nr. 296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare 

pentru asigurarea sustenabilităţii financiare a României pe termen lung, se impune reorganizarea 

Autorității pentru Digitalizarea României și a structurilor aferente, după cum urmează: 

 - modificarea numărului de posturi aferent Autorității pentru Digitalizarea României, respectiv de la 285 

la 297 (exclusiv demnitarii și cabinetele acestora), prin diminuarea unui număr de 10 posturi ca urmare 

a aplicării prevederilor Legii nr. 296/2023, iar prin preluarea numărului de posturi al NCC s-a majorat 

cu 22 posturi; 

- reorganizarea Serviciului Monitorizare și Inspecție la nivel de compartiment, în subordinea directă a 

președintelui ADR, având în vedere desființarea posturilor vacante de la nivelul acestei structuri; 

- reorganizarea Biroului Comunicare Publică la nivel de compartiment, în subordinea directă a 

președintelui ADR, ca urmare a desființării funcției publice de șef birou de la nivelul acestei structuri, 

concomitent cu desființarea celor 3 compartimente din subordine prin preluarea personalului și a 

activității acestor structuri; 

- reorganizarea Direcției Transformare Digitală având în vedere desființarea funcției publice de șef birou 

la Biroul coordonare, analiză și raportare și reorganizarea Serviciul dezvoltare software la nivel de 

compartiment, ca urmare a diminuării funcțiilor publice de conducere la nivelul Autorității; 

- reorganizarea Direcției de Interoperabilitate la nivel de compartiment, având în vedere desființarea 

posturilor vacante de la nivelul acestei structuri; 

- preluarea Serviciului PCUe împreună cu personalul aferent și activitatea acestuia din subordinea 

Direcției de Interoperabilitate, ca serviciu independent; 

- reorganizarea Direcției Suport Aplicații prin reorganizarea Serviciului SEAP la nivel de compartiment, 

ca urmare a diminuării funcțiilor publice de conducere la nivelul Autorității; 

- reorganizarea Serviciului relații internaționale și afaceri europene ca urmare a desființării funcției 

publice de șef birou la Biroul piața unică digitală prin preluarea personalului și a activității acestei 

structuri; 

- reorganizarea Serviciului economic și administrativ ca urmare a desființării funcției publice de șef birou 

la Biroul administrativ din subordinea acestei structuri și preluarea personalului și a activității aferente 

în cadrul Compartimentului administrativ care va prelua și personalul și activitatea Compartimentului 

documentare și registratură electronică care se desființează; 

- reorganizarea Serviciului management resurse umane ca urmare a desființării funcției publice de șef 

birou la Biroul resurse umane din subordinea acestei structuri, concomitent cu preluarea personalului și 
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activității aferente precum și preluarea personalului și activității Compartimentului dezvoltarea 

capacității administrative care se desființează; 

- reorganizarea Direcției generale Organismul Intermediar pentru Promovarea Societății Informaționale 

ca urmare a desființării posturilor vacante și pentru respectarea numărului necesar de posturi în vederea 

constiruirii unei structuri. La nivelul acestei structuri se reorganizează Direcția asistență tehnică POC și 

nereguli la nivel de compartiment, respectiv Compartimentul ofițeri nereguli ca urmare a diminuării 

funcțiilor publice de conducere la nivelul Autorității. 

 Reiterăm faptul că aceste modificari organizatorice se vor realiza în conditiile art. 518, art. 519 și art. 

562 din OUG nr. 57/2019, cu modificarile si completarile ulterioare, respectiv: 

- aplicarea procedurilor legale privind încadrarea în noua structură organizatorică se realizează în termen 

de maximum 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei hotărâri, cu respectarea dispozițiilor legale 

și a regimului juridic aplicabil fiecărei categorii de personal. 

Având în vedere schimbările preconizate în modificarea structurii organizatorice a Autorității pentru 

Digitalizarea României, se impune modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 89/2020, cu 

modificările și completările ulterioare, în sensul reorganizării instituționale, astfel încât să fie susținute 

obiectivele stabilite prin strategii și asumate prin acte normative. 

În contextul obligației României ca stat membru al Uniunii Europene de a aplica Regulamentul (UE)  

2022/868 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2022 privind guvernanța datelor la nivel 

european și de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1724 (Regulamentul privind guvernanța datelor), 

atribuțiile ADR se completează cu calitatea de autoritate competentă responsabilă de registrul public 

național al organizațiilor recunoscute de promovare a altruismului în materie de date.  

2.4 Alte informații *) 

Nu au fost identificate. 

Secțiunea a 3-a: 

Impactul socioeconomic **) 

3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a 

actului normativ 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.2 Impactul social 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.3 Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4 Impactul macroeconomic 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial si domeniul ajutoarelor de stat 
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Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.6 Impactul asupra mediului înconjurător 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.7 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

3.9 Alte informații 

Nu au fost identificate. 

Secțiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, 

cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri.***) 

 

- în mii lei (RON) - 

Indicatori Anul 

curent 

Următorii patru ani Media pe cinci 

ani 

1 2 3 4 5 6 7 

4.1 Modificări ale veniturilor 

bugetare, plus/minus, din 

care: 

      

a) buget de stat, din acesta: 

i. impozit pe profit 

ii. impozit pe venit 

      

b) bugete locale 

i. impozit pe profit 

      

c) bugetul asigurărilor 

sociale de stat: 

i. contribuții de asigurări 

      

d) alte tipuri de venituri  

(se va menționa natura 

acestora) 
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4.2 Modificări ale 

cheltuielilor bugetare, 

plus/minus, din care: 

      

a) buget de stat, din acesta: 

i. cheltuieli de personal 

bunuri și servicii 

      

b) bugete locale: 

i. cheltuieli de personal 

ii. bunuri și servicii 

 

      

c) bugetul asigurărilor 

sociale de stat: 

i. cheltuieli de personal 

bunuri și servicii 

      

d) alte tipuri de cheltuieli 

(se va menționa natura 

acestora) 

      

4.3 Impact financiar, 

plus/minus, din care: 

a) buget de stat 

      

b) bugete locale       

4.4 Propuneri pentru 

acoperirea creșterii 

cheltuielilor bugetare 

      

4.5 Propuneri pentru a 

compensa reducerea 

veniturilor bugetare 

      

4.6 Calcule detaliate privind 

fundamentarea modificărilor 

veniturilor și/sau cheltuielilor 

bugetare 

      

4.7 Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea 

cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente: 

a) fișa financiară prevăzută la art.15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările şi 

completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată, (anexată); 

b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele şi 

prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală şi cu plafoanele 

de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară, (anexată). 

În acest proiect de act normativ sunt cheltuieli bugetare negative. 
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4.8 Alte informații 

Finanțarea de la bugetul de stat acordată Secretariatului general al Guvernului pentru Centrul Național 

de Coordonare se transferă Autorității pentru Digitalizarea României. 

 

Secțiunea a 5-a: 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare 

5.1 Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.2 Impactul asupra legislației in domeniul achizițiilor publice 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3 Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun 

sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE).  

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3.1 Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.3.2 Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative UE   

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.4 Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene  

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.5 Alte acte normative şi/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate  

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

5.6. Alte informații   

Nu au fost identificate. 

 

Secțiunea a 6-a: 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1 Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect 

6.2 Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de 

cercetare și alte organisme implicate.  

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect 

6.3 Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale  

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect 
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6.4 Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin 

acte normative  

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect 

6.5 Informații privind avizarea de către:  

a)Consiliul Legislativ  

Se solicită avizul Consiliului Legislativ.  

b)Consiliul Suprem de Apărare a Țării  

c)Consiliul Economic și Social  

d)Consiliul Concurenței  

e)Curtea de Conturi 

6.6 Alte informaţii 

Nu au fost identificate. 

Secțiunea a 7-a: 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ 

7.1 Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ 

 

Proiectul de act normativ a fost afișat pe site-ul Autorității pentru Digitalizarea României în data de 

07.11.2023, la elaborarea acestuia fiind îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind 

transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

7.2 Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma 

implementării proiectului de act normativ, precum şi efectele asupra sănătății și securității 

cetățenilor sau diversității biologice. 

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect. 

7.3 Alte informații      

Nu au fost identificate.            

Secțiunea a 8-a: 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ 

8.1 Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ  

Actul normativ nu se referă la acest subiect. 

8.2 Alte informații      

Nu au fost identificate.               
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Faţă de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect pentru modificarea Hotărârii Guvernului 

nr. 1313/2021 privind înființarea Centrului Național de Coordonare și pentru modificarea și 

completarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile 

unor structuri din cadrul aparatului de lucru al Guvernului, a  Hotărârii  Guvernului nr. 89/2020 

privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, precum și a 

Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Secretariatului 

General al Guvernului, pe care îl supunem spre adoptare Guvernului. 

 

 

MINISTRUL CERCETĂRII, 

INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII 

Bogdan-Gruia IVAN 

 


